

**История кафедры внутренних болезней
с курсом семейной медицины медицинского
факультета
Ош ГУ**

Кафедра внутренних болезней с курсом семейной медицины медицинского факультета Ош ГУ образована 22 августа 1996 года. Приказ №86 от 22 августа 1997 года. Основателем и заведующим кафедрой внутренних болезней был д.м.н. профессор Мамасаидов А.Т.

С сентября 1999 года создана кафедра госпитальной терапии. В связи с реформой здравоохранения Кыргызской Республики в 2004 году была образована кафедра семейной медицины. Основателем этой кафедры и заведующим был д.м.н. профессор Джолдубаев Ы.Д. С сентября 2009 года, в связи с расформированием некоторых кафедр медицинского факультета, было произведено слияние двух кафедр – кафедры внутренних болезней и кафедры семейной медицины, в результате чего была образована кафедра внутренних болезней с курсом семейной медицины.

С 1 ноября 2011 года в результате разделения кафедры и передачи курса семейной медицины и пропедевтики внутренних болезней другой кафедре, была сформирована “Кафедра внутренних болезней с курсом фтизиатрии” Кафедра внутренних болезней с курсом фтизиатрии располагается на базе терапевтических отделений Ошской областной клинической больницы по адресу г. Ош ул. Верхне-Увамская 10/17. С 1 сентября 2009 года

руководителем кафедры является доктор медицинских наук профессор Джолдубаев Ы.Д.

2015г. кафедра “Кафедра внутренних болезней с курсом фтизиатрии” было переименовано на “Внутренние болезни 3”

С 2004 по 2021-году под руководством Ы.Джолдубаева был составлен предмет Семейная медицина и Доказательная медицина.

Кафедра с самого начала работала над темой «Изучение влияния радиационного фона на эпидемиологические особенности клинического течения и разработка профилактики и лечения различных заболеваний жителей, проживающих в экологически неблагоприятных районах Юга Кыргызстана»

Научное направление кафедры внутренних болезней с курсом семейной медицины «Разработка новых методов иммунодиагностики и иммуотропной терапии при ревматоидных заболеваниях».

За время существования кафедры внутренних болезней с курсом фтизиатрии пять сотрудников кафедры защитили кандидатскую диссертацию под руководством профессора Мамасаидова А.Т.

С 1997 года преподавателями кафедры выпущено для студентов медицинского института 131 методических пособий, 4 учебника, одна монография и опубликовано более 180 статей.

От 1996 до 2021-года заведовал д.м.н., профессор Ы.Джолдубаев с 2021-год с апреля по сентября исполняющей обязанности заведующей кафедры работала к.м.н., доцент Рысматова Ф.Т. с сентября 2021г. заведовала к.м.н., доцент Рысматова Ф.Т.

2023г. в марте, кафедра внутренние болезни 3 было переименовано на внутренние болезни с курсом семейной медицины.

Данное время на кафедре внутренних болезней с курсом семейной медицины трудятся 12 сотрудников:, 4 кандидата наук Рысматова Ф.Т., Айсариева Б.К., Истамов К.Т., Аттокурова Г.Н., 1 старший преподаватель Жуманалиева М.С. и 4-PhD докторанта Ахунбаева Т.Р., Алибаева А., Касымова А., и 4 преподавателя-Оморалиева Г.О., Абдурахимов М.И., Турдуева А.К., Ботошова Г.,